JEUCTBUS C KOMILUIEKCHBIMU YUCJIAMHU
B AJITEBPAMYECKOHW ®OPME

C KOMIUIEKCHBIMHA YHCJIAMH MOYKHO BBIIOJHATH BCE TE€ OIEpalluH,
KOTOpbIC MPOM3BOAMINCH Haj JICHCTBUTEIbHBIMH YHCIaMH. WX MOXKHO
CKJIaJpIBaTh, BBIYUTATh, YMHOXKaTh, NCIMTh W T.n. KOMIUIEKCHBIC YHCIA
HEJIb3sI TOJILKO CPaBHUBATH: 3/ICCh HET IMOHATHIH «OOJIBIIIE» M «MCHBIIIEY.

Ilycts o =&, +ib, a, =4a, +ib, — 1Ba KOMIIEKCHBIX YnCHA.

1. Cymmoti o+, KOMIUIEKCHBIX 4YHMCEI 1 M 02 Ha3bIBaeTCA
KOMILIEKCHOE YHUCIIO

o +a, =(a+a,)+1(0 +Db,).
2. AHAJIOTUYHO OIPECIISIETCS PA3HOCHIb.
o —a,=(a—-a,)+i(b—b,).
3. Ilpouseedenuem a, -, HA3bIBACTCSI KOMIUIEKCHOE YUCIIO
o -a, =(aa, —bb,) +i(ab, +ab).

Hanpumep:

1) i*=i-i=0-0-1-1+i(0-1+0-1) =—1;

2) a-a =a?+b? — Bcerna IeHCTBATEIBHOE YHCIIO.

o

4. YacmHbim — OT JeneHus o1 Ha o, # (0 Ha3bIBAaeTCA KOMIUIEKCHOE
o
2

4HCIIO £, KOTOPOE yIOBIETBOPSET YCIOBUIO [3- ¢, = ;. [l 4acTHOrOo UMeeT

Mecto popmyna

a _a-Qq,
=— =——% YT.A4. — KOMMNJEKCHOE YNCNO.
a, o, a,

B

MpocTenwmnn  aHanAuM3  BBEAEHHbIX  onepauuni NMOKa3bIiBa€T,  4To
apudmeTmyeckne AenCcTBMA Hah, KOMMEKCHbIMM 4YMCnaMu B anrebpanyeckon
dbopme BbINONHAKOTCA MO TEM XK€ NpaBuiam, MO KOTOPbIM OHW BbINOJNHANUCH Ha
MHOXEeCTBe [AeNCTBUTENbHbIX 4YMcen Hapg, ABy4neHaMW U MHOFoYneHamum C

nocnegytoueit sameront iZ=-1, i*=—i, i‘=1,...



Tak, Hanpwmmep, Ha MHOXecCTBe KOMMNNEKCHbIX yucen OCTaloTCA

crnpasea/iMBbiMu GOPMYJbl COKPALLEHHOTO YMHOMEHUA:
(a+b)* =a’+2ab+b?,
a’—b*=(a—-b)(a+b),
(a+b)® =a’+3a’b+3ab* +b’.
Mpumep 3
(3+2i)°=3+2-3-2i+(2i )’ =9+12i +4i* =
=9+12i +4i* =9+12i—4=5+12i.

IIpumep 4. JlaHbl KOMIUIEKCHBIE ynucna o =2+5i n o, =3+4i.

Haiitu: 1) o, +a,; 2) o, -y, 3)ﬁ.
o,

Pemenue
1) o, +a, =(2+51)+ (3+4i) =(2+3)+i(5+4) =5+9i.

2) oy o, =(2+51)(3+4i)=2-3+2-4i+51-3+5i-4i =

=6+ 8i +15i + 20i° =6+ 231 — 20 = —14 + 23i.

% 2+5i  (2+5i)(3-4i) 6-8i+15i—20i°
a, 3+4i (3+4i)(3-4i) 3 —(4i)°

_6+7i+20_26+7i_§+li
9+16 25 25 25°

IIpumep 5. Ha miIockoCTH KOMIUIEKCHOTO MEPEMEHHOTO Z MOCTPOUTH
MHOKECTBA TOYEK, KOTOPBIE ONPEAECIAIOTCS YCIOBUSIMU:

1) Rez=2; 2) |z|]<2; 3) Imz®=3.
Pemenwue. 1) Ing z=X+1y umeem Rez =X.
[TosTtomMmy Rez=2< x=2.



A 3TO — ypaBHEHHUE NPSAMOM, TTeprieHIUKYIspHON ocu Ox (puc. 3).

yA

Rez=2

Puc. 3. Muoorcecmeo mouex Z,
onst komopwvix Rez = 2

2) dng 2 =X+1y umeeM |Z|:¢\/X2 +vy°.

[ToaTomy |Z| <2< X +y*<4. DTO0  HEpaBEHCTBO  OMpeneNseT

BHYTPEHHIOI YacTh Kpyra (puc. 4).

Puc. 4. Muoowcecmeo mouex 7,
o1 komopwix | 2| < 2

3) na Z=X+1y umeem
25 = X2+ 2xyi+ YA = X2 —y? + 2xyi, Jmz® =2xy.
[ostomy Jmz> =2 <> 2xy =2= yzl.
X

3TOMy YCIOBUIO YAOBJICTBOPAKOT TOYKHU, JIC)KAIIUC HA TI/IHCP6OJ'IG (pI/IC

5).



Imz’=2

Puc. 5. Muooicecmeo movex 7, ons komopuix Imz?= 2



